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az imént pásztázta végig a budai 
dombokat. Ragyogó szivárvány ível 
át a Pest fölött terpeszkedő, ónszürke 
felhőkön s a budai hegyek mögött 
lassanként nyugovóra készülő nap 
aranyló fényözönben íürösztgeti a j 
Tóth Árpád-sétány gesztenyefáit. A 
felhőket kergető öreg vihar nyomá­
ban száguldozó pajkos szélfiókák já­
tékos kedvükben meg-megrázzák '¿z 
ostromtépte fák ágait s a lombokról 
apró zuhatagokat zúdítanak a sétál­
gató párok nyakába.

Egy év előtt egyetlen lélekkel sem 
találkoztam, amikor végigmentem itt 1 
egy alkonyi órán és lám, a budaiak 
egykori kedvenc sétahelye kezdi 
visszanyerni régi vonzóerejét. Azt a 
vonzóerőt, ami elsősorban a vidékről 
származott fővárosiakra volt hatással. 
íEzek hiába keresték a kolozsvári j 
Sétatérnek, a vánadi Rákóczi-út hars- j 
fasorának, vagy más vidéki városok j 
„korzójának“ hangulatát a Vád-utca 
s a pesti Dunakorzó fényes, de hideg 
|ragyogásában, viszont a Bástyasétány 
meghitt, barátságos légköre kellemes 
'nosztalgiákat ébresztett szívükben.

A Tóth Árpád-sétány ma még ko­
rántsem olyan népes, mint régi vasár­
napokon, amikor a térzene s az őr­
ségváltás hivalkodó, csinnad-attás 
pompája is százakat csődített ide, 
ám a magános sétát kedvelők s a 
békés andalgást kereső párok sűrűn 
látogatják. A múlton merengő öreg 
házaspárok és a közös jövőt építgető 
ifjú szerelmesek gyönyörködnek a 
budai hegyvidék festői panorámájá­
ban, a romjaikban is nemesvonalú, 
évszázados épületekben, az itt is 
megindult újjáépítő munka lendüle­
tében s abban a megható igyekezet­
ben, amivel a vár lakói még a romok 
közé is üde színfoltokat varázsolnak.

Itt is, ott is elénk bukkan egy-egy 
muskátlis ablak. Amott egy roskado­
zó erkély, amelynek korlátján petú­
niák'virítanak. Törékeny, galambősz 
öregasszony éppen az elfonnyadt vi­
rágokat tépd esi. Lédekzetemet- vissza­
fojtva figyelem. Már-már rákiáltok, 
vigyázzon, hiszen az erkélyt alig egy 
hajszál óvja még, hogy le ne zuhan­
jon. De valami visszatart. A csaknem 
templomi csendet durvaság volna 
széttépni, hiszen akik erre járnak, a 
magányt és éppen ezt a csendet ke­
resik.

Mennyire más ez a csend, mint az 
a dermedt némaság, ami akkor foga­
dott. amikor a felszabadulás utáni 
nyáron először jöttem fel ide. Az még 
a pusztulás, a halál dermedt néma­
sága volt, ez a mai a halk suttogások, 
a jövőt ígérő tervezgetések jóleső 
csendje.

S ez a csend végigkísér egész uta­
mon. • . . : ■; ! -

A hamisítatlan biedermeier-hangu­
latot árasztó, legendáshírű Rusz- 
wurm-cukrárzda asztalkáinál ugyan­
olyan halkan beszélgető, avagy be­
szédes hallgatásba burkolódzó páro­
kat találok, mint a szomszédos Fehér 
Galamb vendéglő bolthajtásai alatt s 
amikor kevéssel odább, az Anna-utca 
sarkéi belépek a Fortress-kávézó 
előterébe, olyan csend fogad, hogy 
azt hiszem, lelket sem találok oda­
bent. Pedig a kellemes félhomályba 
burkolt, ízléses helyiségben nehezen 
kapok szabad asztalt. Ha feketémet 
nem hörpintem fel sietve, az utánam 
érkező rokonszenves fiatalok bizony 
már csak a kandalló párkánya mel­
lett kortyolhatnék az aromás italt.

A Mátyás-templom harangjainak 
zúgása fogad, mikor ismét az utcára 
lépek. Nyolc óra s az autóbusz még 
most is zsúfoltan érkézík. Derűs lát­
vány, amint az utasok crapata azon­
nal párokra szakadozik. Ügy látszik, 
valamennyi budápesti szerelmes pár 
a Várban adott egymásnak ma este 
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